

被骗的积蓄拿回来了

通讯员 李臻 王欣雨

本报讯 “太感谢你们了,这笔钱已经返给我了。一年半了,我终于能睡个安稳觉了!”日前,杭州市拱墅区检察院民事检察部门检察官接到了申请人黄女士的来电,电话那头的她声音微微颤抖,激动之情溢于言表。这起通过“全域检察e站”办理的案件圆满办结。

此前,在湖南某地经营便利店的黄女士突然接到一通来电,对方是一名男子,自称来自“某后勤保障部队”,表示要向黄女士购买某品牌饮料、自热米饭等生活物资。

因便利店规模有限,店内暂无库存,两人便加上微信好友,随后该男子向黄女士推荐了几名“供货商”。经沟通,黄女士向“供货商”提供的覃某账户转账3万多元用于进货。转完钱不久,男子又说要加大购买量让她继续进货,黄女士这时意识到事情不对劲,连忙报警。

当地公安机关迅速对覃某的银行账户进行紧急止付,然而由于之前浙江某汽车销售有限公司与覃某在杭州市拱墅区有追偿权纠纷民事强制执行案件,拱墅法院依法划扣了覃某账户内的该笔款项。

黄女士原本是个家庭主妇,好不容易攒下一点积蓄跟丈夫开了这家便利店,本想着谈成这笔“大单”能够改善生活,却不想落入陷阱。一想到辛辛苦苦赚的钱就这样被骗子走,黄女士吃不下、睡不着,没日没夜地在网上搜索追回被骗钱款的方法,结果看到了杭州检察机关推广“全域检察e站”的报道,不禁想“也许可以向检察机关求助”。

今年3月14日,抱着试一试的心态,黄女士拿起了手机,在“枫桥式检察e站”的反映事项栏中留下了一段话:“我是来自农村的一名主妇,请你们帮我追回被骗的钱款……”

收到线索后,检察官通过“全域检察e站”的“网上接访”程序向黄女士详细了解案情,同时向案发地公安机关发函调取该案的相关刑事卷材料,并通过“远程调查”程序就案件侦查及诉讼进展情况与公安机关进行会商。

在对笔录、银行交易记录等证据进行重点审查后,检察机关确定法院划扣的覃某账户内的3万多元款项系黄女士被电信网络诈骗的合法财产,权属明确无争议。在对账户资金权属作出界定后,拱墅区检察院积极与法院沟通,达成共识。为避免程序上给当事人带来的诉累,检法联动,共同对申请执行人进行释法说理,促成申请执行人自愿退还上述款项,并确定了案款的发还方式。

承办检察官通过“全域检察e站”的“宣告送达”程序线上告知了黄女士办理结果,黄女士喜出望外,在视频连线中再三道谢。

“通过‘全域检察e站’的一站式远程办理,让困难就地解决、问题就地化解,真正实现‘让群众少跑腿,让数据多跑路’。”承办检察官介绍说。

“一老一小”远毒品

通讯员 沈董宇 陈诗雯 胡佳斐

本报讯 近日,海宁市马桥街道开展了一系列形式多样、寓教于乐的禁毒宣传教育活动。

在桐溪社区“关爱老年群体,筑牢禁毒防线”禁毒专题讲座上,街道禁毒社工通过图文展示和案例讲解的方式,向老年人介绍了毒品的种类特征和吸食毒品引发的并发症及毒品对个人、家庭、社会造成的严重危害,叮嘱老年人生病一定要及时去正规医院治疗,不可轻信“毒品能治病”“罂粟花能治牙疼、肚子疼”等,还呼吁、倡导老年人积极向家人、朋友宣传禁毒知识。

马桥村以“防范青少年药物滥用”为重点,积极开展宣传教育活动,引导青少年正确认识涉麻精药品等成瘾性物质的危害,不断提升他们的识毒、防毒、拒毒意识和能力。在网格员的引导下,学生们认真观察各种常见的毒品模型,近距离了解各类毒品的形态和特性,增强对毒品的认识和防范意识。

营造浓厚禁毒氛围

通讯员 毛建忠 梅雄华

本报讯 在刚刚过去的第14个全民禁毒宣传月中,嘉兴经济技术开发区长水街道以“贴近实际、贴近生活、贴近群众”为原则,创新思路、积极行动,充分利用各种载体开展了形式多样、群众喜闻乐见的禁毒宣传活动,组织引导辖区群众参与到禁毒工作中来,大力营造“全民动员、全民知晓、全民参与”的禁毒浓厚氛围。

据了解,本次宣传月活动共发放宣传资料6万余份、各类宣传品3万余件,覆盖人数6万余人。



“反诈小天使”来了

近日,温州市公安局龙湾分局状元派出所民警张家炫带领“反诈小天使”走进状元文化公园开展反诈宣传。“反诈小天使”们身穿红马甲,向游客们发放宣传单、讲解反诈知识,受到好评。 通讯员 郑斌方 摄



“打谣反诈”进社区

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队组织开展“打谣反诈”进社区宣传活动,通过发放宣传单、现场讲解等方式,有效提升社区居民的安全感和自我防范意识。 通讯员 何文斌 林昊 摄



莫当犯罪“工具人”

近日,杭州临平法院组织浙江机电学院40余名大学生走进法庭,旁听一起电信网络诈骗案的庭审,引导同学们在求职时学会识别“黑灰产业”从业人员利诱大学生参与电信网络诈骗及其关联犯罪的伎俩。 通讯员 汪浩 摄



消防安全进幼儿园

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团开展“消防安全进校园”活动,筑牢校园消防安全“防火墙”。

霞关镇应消站组织人员来到霞关第一幼儿园,通过案例讲解,向孩子们生动介绍了消防安全知识以及疏散过程中的注意事项,然后介绍了消防疏散演练的方案以及疏散逃生路线,引导孩子们用湿毛巾捂住口鼻,根据预定的方案快速有序地撤离、疏散。

随后,工作人员还向全体教师和孩子介绍了灭火器的不同型号以及使用方法,还现场演示了如何正确使用灭火器,引得孩子们发出阵阵惊叹。

上好入矫“第一课”

通讯员 邵夏萍

本报讯 在社区矫正法实施四周年之际,金华市婺城区司法局组织了一场入矫教育,邀请省社区矫正公益大使、律师金泽为新入矫的社区矫正对象上入矫“第一课”。

金泽以《依法接受社区矫正,服从监督管理》为主题,围绕社区矫正法的相关内容进行宣讲,并通过剖析真实案例来解读相关法律条文,帮助社区矫正对象树立正确的是非观、价值观。

此次入矫教育进一步增强了社区矫正对象的身份意识,使他们深刻认识到社区矫正的重要性、严肃性,提升了他们遵守社区矫正相关规定的自觉性,努力做到“学习规则、遵守规则、敬畏规则、知行合一”。

抗洪抢险实战演练

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援局举行了全流程、全要素、实战化48小时跨区域抗洪抢险实战拉动演练。

此次演练以人员被困高处或重要物资需要转运、人员舟艇倾覆落水、道路交通事故人员被困等设定,设置了无人机抛投、滩涂救援、车辆破拆等科目。

期间,舟山市消防救援局还邀请了3名专业教员,针对心肺复苏、水域救援专业技巧、高空救援现场建筑物风险评估等专业救援知识,对参战消防员进行现场教学和互动式交流研讨。

风险提示助企发展

通讯员 严芹菲

本报讯 日前,开化法院在受理一起买卖合同纠纷案件时,通过司法大数据检索发现原告某装饰公司系县域新兴小微企业,近年来涉买卖合同纠纷案件数明显上升。

承办法官对案件进行关联分析后,了解到该公司近年来买卖业务激增,但签订的合同内容较为简单,容易引发经济纠纷。于是,法院针对该公司履行合同遇到的法律风险“对症下药”,梳理出企业可能面临的法律风险点,发送《企业法律风险提示函》,帮助企业化解风险难题。

紧急护送高考考生

通讯员 傅元璋 张旭

本报讯 近日,龙游县小南海镇一处村道被水淹没无法通行,而村里一名高考考生有紧急事项需前往学校,所幸当地消防员紧急护送,帮助该考生顺利到达学校。

当天7时15分,消防指挥中心接警后,立即调派辖区10名消防员携带皮划艇、救生衣等救援设备赶赴现场救助。因河水暴涨导致出村道路被淹,消防救援人员在无人机的引路下,划着皮划艇摸索前进。经过20分钟的紧张救援,考生和家长被顺利转移至岸边,并由消防救援人员安全护送到校。